

# 谱写红色“音符” 奏响和谐“乐章”

融媒体中心记者 杨亮

## 不卑不亢向远方



赵彦萍

社区治理千头万绪，每件小事都是群众关心的事。建设社区始终以居民关注的“关键小事”为出发点，坚持党建引领基层治理，积极探索基层治理新路径，奏出社区治理和谐乐章。

### 用好党建“指挥棒”

“这里真是一个遛娃的好地方，就在小区楼下，不用出小区，太方便了，最重要是安全！”看着孩子们在社区“家门口的活动室”围着“磁悬浮地球仪”“益智玩具”“微量元素”快乐地玩耍，李女士感慨地说。

社区发生的改变，是建设社区党委回应人民群众新期待的务实行动。建设社区不断提升党组织领导城市基层治理水平，努力打造城市基层党建引领、共建共治共享的基层治理新格局，把党建服务的“触角”延伸到基层的每个角落。

- 在“家门口”能就业；
- 在“家门口”能看病；
- 在“家门口”能看电影；
- ……

建设社区党委积极发挥区域内引擎作用，根据党员群众需求让每个功能室自转起来，努力打造区域联络平台，丰富党员群众的精神家园。以前，功能室主要以“组织”的方式运作，比如：主题党日、主题党课等；现在，这块“红色阵地”通

过理念提升、资源整合，将之前的被动“组织”转变为现在的主动“吸引”，让社区党员群众有家的归属感。

### 谱好自治“主旋律”

9月13日，是小区的“居民议事日”。社区党委书记、党员志愿者、下沉干部和社区居民们围坐在新时代文明实践广场“幸福树下”，讨论解决小区存在的各种“疑难杂症”。

建设北小区34幢和25幢之间原来是一片杂草丛生的荒地，夏天蚊虫多，周边居民反映颇多。经社区、业委会、物业公司共同努力，建成了集饭后纳凉、休闲健身、儿童娱乐为一体的多功能共享空间，为居民的幸福生活营造了新场景。

建设小区业委会主任臧国柱说：“最近气温逐渐转冷，准备买些白石灰，把‘幸福树’刷一下，既防虫防冻又美观，还有这些长条椅油漆有剥落的，准备购买一些油漆，对它们进行一次防护。”

建设小区居民焦平说：“社区工作人员经常在我们小区内组织各种活动，拉近了邻里之间的关系，大家都觉得住在这个小区很亲近，很惬意。”

“社区党委坚持以百姓所需所盼为出发点，以迫切解决居民问题为落脚点，通过打造建设小区‘幸福树’，包括修缮新时代文明实践广场等项目，让小区居民切实感受到小区的变化。”社区党委书记韩建军说。

这样双向奔赴的“爱”时有发生，一个“共建共治共享”的幸福社区正在逐步形成。社区为各小区提供优质专业化服务，让“来头多”“意见杂”的基层治理格局有了“主心骨”，问题解决有了思路、有了抓手。

### 奏响治理“交响乐”

积极引入社会力量，推动共建村资源优化配置，推进互利共赢。信息对接共享。充分发挥帮扶队朋友圈优势，将石桥村早酥梨、冯家沟村的米面油、塔湾村的烧壳子、文殊村的牛羊肉等特色农产品互相搭配，拼单开展农产品对接销售，截至目前累计对接销售各村烧壳子农副产品1万余斤、5万余元。文化资源共享。依托公共文化资源，在各村新时代文明实践所（站）组织农村妇女常态化开展非遗银雕手工艺培训

## 文殊镇：跨村联建聚合力 抱团发展共振兴

本报讯(杨佳)近年来，文殊镇充分发挥党组织优势，按照地域相邻、产业相近、资源相融、发展相促的原则，积极开展联村共建，促进各村优势互补、资源共享、良性互动、联动发展，绘就出一幅幅党建强、产业兴、治理好、人气旺的和美乡村新画卷。

党建联建互促，建强战斗堡垒。牢牢把握党建引领这个关键核心，以联村共建为载体，全面加强基层党组织，不断增强基层党组织凝聚力战斗力。培育头雁队伍。储备村级后备干部45名，先后组织后备干部赴张掖、武威、榆中等地外出观摩学习，参加经济林果产业、壮大村集体经济等各类培训11场次，结合环境卫生评比、乡村治理等重点难点工作，有意识地对村级后备干部交任务、压担子，促进后备干部增长知识才干，全面育强基层“头雁”。搭建交流平台。加强支部联建，组织各村开展“庆七一”主题党日活动2场次、党建工作“互评互学互促”活动2场次，郊区系统党建观摩1次，通过党员干部互学、互鉴、互融、互促，推动实现党建联建互促。提升治理效能。落实党委委员包村和党支部联系工作机制，组织党委成员围绕党的二十大精神宣讲、党建指导、隐患排查等重点任务深入联系党支部，截至目前，党委成员深入所联系村指导党建工作36

次，帮办实事14件，有效实现党建与基层治理同频共振，融合共进。

产业联盟互助，促进共同富裕。立足“休闲农业”发展定位，坚持把项目建设作为产业发展的牵引工程，聚焦6个村特色优势，积极谋划产业项目，进一步调整和优化农业结构，促进特色产业提质增效。做强精细蔬菜。实施文殊镇精细蔬菜基地建设，分别在团结村、石桥村、冯家沟村新建温室大棚278座，种植鲜食玉米、土豆、辣椒等精细蔬菜，对接产销，发展订单农业，增强村集体造血功能，厚植产业振兴基础。做大特色林果。实施千亩鲜果种植基地建设，以1200亩丰源农业特色林果为基础，利用河口、团结、文殊、石桥四个村250亩的集体零散闲滩空地种植李广杏、西梅13058棵，通过项目捆绑、技术服务等措施，盘活闲置土地资源，带动各村集体经济增收。做精乡村旅游。实施塔湾村农耕文化研学基地建设项目，联动各村旅游资源禀赋，开发“劳动教育+农耕文化+农特产品”特色研学模式，进一步丰富休闲农业发展业态，完善乡村旅游产业链，提升价值链，擦亮“乡村游，来文殊”旅游品牌。

资源联享互惠，提升发展动能。根据工作实际，

积极引入社会力量，推动共建村资源优化配置，推进互利共赢。信息对接共享。充分发挥帮扶队朋友圈优势，将石桥村早酥梨、冯家沟村的米面油、塔湾村的烧壳子、文殊村的牛羊肉等特色农产品互相搭配，拼单开展农产品对接销售，截至目前累计对接销售各村烧壳子农副产品1万余斤、5万余元。文化资源共享。依托公共文化资源，在各村新时代文明实践所（站）组织农村妇女常态化开展非遗银雕手工艺培训

生活，提升乡村治理效能。节俭活动联动。借助石桥村梨花节、文殊村杏子节、塔湾村研学基地开营活动，串联全镇6个精品线路、3个旅游精品点、各村温室大棚休闲采摘，辐射带动全镇乡村旅游发展，激活了联村共富“一池春水”。



## 12345热线专栏

10月8日至13日，“12345”热线语音呼入1660次，接通1660次，接通率100%，省级平台派单4件，新媒体(微信公众号、小程序、语音留言、嘉快办)受理16件。综合多种渠道共受理各类有效诉求1680件，日均受理274件。39家联动单位共办结合理诉求704件，不合理诉求13件，按时办结率99.72%，群众满意度98.58%。

### 台席小故事

近日，有热心市民向“12345”热线反映，共和南路与和诚西路丁字路口的交通信号灯出现故障，存在严重安全隐患，尤其在夜间，过往车辆速度较快，若没有信号灯的警示，极易和行人发生交通事故，且已有群众经历险情。希望相关部门能够尽快处理。

市公安局接到转派的工单后，高度重视，立即派遣人员前往现场进行勘察，经排查，信号灯不亮是因线路故障引起的，随即组织专业维修人员对故障线路进行抢修，目前信号灯已修复完毕并恢复正常使用。热线回访时，诉求人表示问题已经解决，并对处理速度和结果表示非常满意。

听民生、解民忧、汇民意。“12345”热线将不断创新服务举措，提升服务效能，用心倾听群众呼声，用情解决群众难题，努力为民提供更加高效的服务，用实际行动诠释责任与担当，以热忱之心为群众排忧解难。

(市大数据中心姚喜娟供稿)

12345政务服务便民热线专栏第100期

『12345』热线周报



10月17日，由中国篮球协会、中国学生体育联合会主办，市体育局承办，嘉峪关市篮球运动协会协办的2024年全国篮球杯篮球男子组决赛(甘肃嘉峪关赛区)在嘉峪关体育馆、体育中心综合馆开赛。16支参赛队将在为期6天的比赛中展开激烈角逐。

这是10月18日，河南体彩(白色)与沈阳队比赛现场。

融媒体中心记者 高深 摄



## 方丹

### 拄着拐杖的她开了一家免费粥铺

方丹，女，1981年10月11日出生，湖北省宜昌市小河镇曾洲村村民。凭借着单拐支撑，依靠裁缝铺的微薄收入，2016年，方丹开

办了宜城首家免费爱心粥店。为了让爱心粥店能够正常运转，方丹除了用自己裁缝铺的收入补贴外，还自己开荒种菜。每天

凌晨4点半起床，40多人的免费早餐、100多个馒头，方丹一干就是8年，她用单拐传递着人间大爱与温暖。

## 市营商环境建设局：负责人走流程推动营商环境提质增效

本报讯(融媒体中心记者徐霁 周怡璐)10月18日，市营商环境建设局负责人走进政务服务中心开展“高效办成一件事”一把手走流程”体验活动。

活动中，该负责人分别以办事群众身份和窗口工作人员身份走流程，亲身体验了“高效办成一件事”信用修复和企业上市合法合规信息核查，从咨询、取号、排队、到提交材料、审核、办结全过程，亲身感受政策“懂不懂”、“流程”“通不通”、“服务”“优不优”、体验“好不好”等工作细节。

此次活动旨在认真贯彻落实国务院和省、市关于加快落实“高效办成一件事”的部署要求，推动营商环境提质增效，切实提升服务效能，进一步提升基层政务服务质效。市营商环境建设局将聚焦“高效办成一件事”常态化开展“一把手走流程”沉浸式体验活动，在优化审批流程、压减审批环节上下功夫、出实招，持续以企业和群众需求为导向，稳步推进全面深化改革，助推“高效办成一件事”走深走实，让办事群众获得感更强、满意度更高。

## 雄关舞秋韵 魅力绽风华

## 2024年雄关大舞台·嘉峪关市广场舞大赛落幕

本报讯(融媒体中心记者郭振兴)10月20日，2024年雄关大舞台·嘉峪关市广场舞大赛在雄关广场激情开赛，来自全市的20支广场舞参赛队伍齐聚一堂，共同为市民展现了一场充满活力与魅力的广场舞盛宴。

据悉，本届广场舞大赛由嘉峪关市文化和旅游局主办，嘉峪关市融媒体中心、嘉峪关市文化馆承办，嘉峪关市嘉融传媒有限责任公司负责运营，大赛坚持以人民为中心的发展思想，深入挖掘特色优势文化，丰富群众文化生活，积极展示我市广大市民群众乐观向上的精神风貌，进一步增强广大人民群众的归属感、获得感和幸福感。

经过现场激烈比拼和评委的公正打分，最终铁南社区梦之舞舞蹈队选送的舞蹈《吉祥飞舞》获得一等奖，嘉峪关市旗袍文化艺术协会选送的旗袍秀《魏晋韵》、活力加速舞蹈队选送的舞蹈《多彩欢歌》获得二等奖，激情飞舞舞兵舞团选送的舞蹈《母亲是中华》、百花鸣舞蹈队选送的舞蹈《嬉扇舞韵》、嘉峪关非遗艺术团选送的舞蹈《大王我来巡山》获得三等奖。

现场观众纷纷表示，广场舞大赛让大家感受到广场舞的魅力和活力。广场舞大赛不仅为广场舞爱好者提供了展示自我的机会，也让观众欣赏到较高水平的艺术表演。



近日，施工人员对东湖生态旅游二湖进行抽水，开始对湖体周围松动的砖块进行维修加固，确保湖体安全。

融媒体中心记者 高深 摄